

Farrell pone el Gobierno en manos del Tribunal Supremo

Buenos Aires. — Farrell ha renunciado a su cargo, poniendo el Gobierno del país en manos del Tribunal Supremo, anuncia, sin confirmación. La noticia de la dimisión de Farrell se ha publicado por el diario "Crítica" pero de modo que en los actuales momentos no existe Gobierno, no ha sido posible contrastar su exactitud. Simultáneamente se ha sabido que el Gobierno ha dimitido en pleno.

Al regresar del Campo de Mayo, el general Avalos, que fue nombrado ayer Ministro de la Guerra, ha manifestado que se iba a entrevistar con los dirigentes de la Unión Democrática para iniciar negociaciones, con miras a la formación de un nuevo Gobierno. Por lo que se refiere a la dimisión del Coronel Perón, se ha sido posible tampoco contrastar la exactitud de la noticia.

TIROTEO EN LA PLAZA DE SAN MARTÍN

Buenos Aires. — En la noche de ayer se produjo un tiroteo en la Plaza de San Martín, frente al Círculo Militar. Cruzáronse más de 200 disparos, ignorándose la causa del tiroteo. La refriega empezó cuando la policía disparó contra la multitud de 40.000 personas que lanzaban gritos contra Perón.

La policía había anunciado previamente que el país se encontraba en estado de sitio por tanto, procedería a dispersar todas las manifestaciones y reuniones públicas. En el Centro de Asistencia Quirúrgica se ha informado de las bajas del tiroteo se levantan a 10 muertos y 40 heridos, todos ellos en la Plaza de San Martín.

VALS HACE DECLARACIONES

Buenos Aires. — El Ministro de la Guerra, Avalos, ha declarado al periódico "La Nación" que no presentará su candidatura oficial para el Gobierno.

Nosotros —añadió— continuaré en el cargo.

Del Gobierno Civil

Ayer mañana a las 11 se reunieron con el Gobernador Civil, el Administrador Principal de Correos, el Jefe de Telégrafos, el Jefe de Sanidad y el Subjefe Provincial del Movimiento, para tratar de asuntos relacionados con la inauguración del Palacio de Comunicaciones y del Sanatorio de Caubet.

A las 1 de la tarde, S. E. recibió al Inspector General de Correos, Ilmo. Sr. don José de San Martín y al Secretario Técnico de la Dirección General de Correos y Telecomunicaciones. Esta visita fue única y exclusivamente para tratar de la inauguración del Palacio de Comunicaciones.

En el Negociado de Espectáculos de este Gobierno Civil interesa la presencia de los representantes de los Salones de Té "Procedero", "Titos" y "Barcelada", para un asunto que se trata de, el próximo lunes a las 15.

Palma de Mallorca, 13 de Octubre de 1945.

nuamos firmes en nuestro deseo de abandonar las actividades políticas y organizar las próximas elecciones, puras y libres, para que recaiga el poder en quien el pueblo designe.

LA DETENCION DE PERON SE EFECTUO A LAS 4'30 DE LA MADRUGADA

Buenos Aires. — Los vecinos de la casa de la calle de Pesadas, en que tiene su domicilio el coronel Perón, manifestaron que éste fué detenido por la policía a las cuatro y media de la madrugada, hora argentina, y llevado al Puerto Nuevo. Según ellos, el ex Vicepresidente de la República fué embarcado en el cañonero "Independencia".

LOS PARTIDOS ARGENTINOS NO ACEPTAN EL ESTATUTO POLITICO

Buenos Aires. — Cuarenta y cinco políticos, nombrados por el Tribunal Electoral Federal para reorganizar los tres partidos tradicionales, han rehusado aceptar el encargo alegando que no querían tener relaciones ni con el Tribunal ni con el Estatuto de los Partidos.

Simultáneamente todos los partidos han publicado manifiestos en los cuales reiteran su oposición al Estatuto citado.

Homenaje de la Marina española a los héroes de los Sitios de Zaragoza

EL ALMIRANTE BASTARRECHE DEPOSITA UNA CORONA AL PIE DE LA PUERTA DEL CARMEN

Zaragoza. — Ante la histórica puerta del Carmen se ha celebrado el emocionante homenaje de la Marina de Guerra española a los heroicos defensores de Zaragoza, en la época de los Sitios. Frente a la Puerta formó la marinería de desembarco congregándose también las autoridades civiles y militares con el Almirante Bastarreche, Capitán General del Departamento de Cartagena; Director del Museo Naval capitán de Navío don Julio Guillen y representantes del Ministerio de Marina y los distintos cuerpos de la Armada española.

D. Julio Guillen leyó una vibrante alocución, explicando el significado del homenaje de la Armada a los heroicos defensores de Zaragoza que hace siglo y medio escribieron una página de gloria en la lucha contra el invasor.

Seguidamente el Almirante señor Bastarreche y don Julio Guillen depositaron una corona de laurel al pie de la histórica Puerta.

Las representaciones de la marinería cantaron la tradicional Salve marnera. Y después desfilaron ante las autoridades.

En el templo del Pilar se verificó la ofrenda de la Marina de Guerra española a la Virgen del Pilar. El Almirante Bastarreche en su nombre entregó al Dean del Cabildo metropolitano un submarino en miniatura y tres carabelas simbólicas. Después en el salón del templo de la Seo, bajo la presidencia del Almirante

Boletín Oficial del Estado

EL CESE DEL EMBAJADOR EN LONDRES SR. DUQUE DE ALBA

Madrid. — El Boletín Oficial del Estado publicará mañana una orden de Asuntos Exteriores nombrando agregado naval del Consulado de España en Tánger al capitán de Corbeta don José Estrella Martínez.

Decreto de Asuntos Exteriores cesando el Duque de Alba en la Embajada de España en Londres, agradeciéndole los servicios prestados.

Cesando en la Embajada de la Santa Sede don Domingo de las Bárcenas a quien se nombra Embajador en Londres.

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Ejército: Decreto Ley por el que se conceden las recompensas que se indican al personal de los cuerpos de la Guardia Civil y Policía Armada.

Industria y Comercio: Orden concediendo a título extraordinario y con ciertas condiciones, franquicia arancelaria para la importación en la península de un cupo anual de dos mil toneladas de conservas de pescado, excepto las de sardinas, producidas en las fábricas de nuestras plazas de soberanía de Ceuta, Melilla y zona de influencia en Marruecos.

Mensaje de los intelectuales católicos croatas al Ministro de Asuntos Exteriores Sr. Antajo

Madrid. — El Ministro de Asuntos Exteriores señor Martín Artajo ha recibido el siguiente mensaje en nombre de los intelectuales católicos croatas refugiados en la Ciudad Eterna:

"Para librarnos de la furia bolchevique, del satánico dictador Tito y salvarnos de la creciente persecución antirreligiosa y al tener conocimiento del nombramiento de V. E. como Ministro de Asuntos Exteriores de la España católica, dirijome a V. E. como Presidente de la Acción Católica Española, reavivando con esto el sentir expresado por la Juventud Nacionalista croata en 1936 en pro de la victoria de la causa anticomunista en España.

Mis mejores votos personales y los de todos los intelectuales católicos croatas por el bienestar personal de V. E. y el mayor incremento de la Acción Católica Española. Firmado: Doctor Ivo Omrcanin, Vicepresidente de la Liga de intelectuales croatas.

Bastarreche se celebró una solemne sesión de homenaje a Martín Cortés, organizada por el Instituto "Fernando el Católico".

A las siete de la tarde ha salido el tradicional Rosario en el cual por primera vez figuró el gran farol, ofrenda de la Marina de Guerra al Rosario del Pilar, que consiste en una reproducción del famoso farol que llevaba la navío capitana de Alvaro Bazán, primer Marqués de Santa Cruz, en la batalla de Lepanto.

Palabras de sensatez y fé en el porvenir

El Mensaje que, a través del espacio, dirigiera el Ministro de Asuntos Exteriores de España a los países americanos, con ocasión de la Fiesta de la Hispanidad, incide en la línea ideológica y cordial que desde el primer momento ha informado la política española en relación con los países que hablan nuestra propia lengua.

La emocionada felicitación y las palabras de alegría con que el señor Martín Artajo saludara las Filipinas, tras su resurgimiento, después de la dura y oprobiosa dominación japonesa evidencian cuales son, en calidad e intensidad, los sentimientos españoles hacia aquellas tierras que un día fueron parte de España y hoy renacen a la vida civilizada, cuyos gérmenes sembraron allí los españoles.

La amplitud de nuestra devoción a América, al incluir en la celebración de la Fiesta de la Hispanidad, no sólo a las Naciones que fueron creadas por España, sino también al Brasil, y a su progenitor el fraterno Portugal, y a la poderosa Nación norteamericana es una demostración de que el sentimiento de hispanidad no es para la vieja España un pretexto ambicioso, sino un profundo sentimiento informado por los deberes y el cariño propios de un hermano primogénito en el tiempo, pero que siente la atracción y la responsabilidad de un patrimonio espiritual común.

Las palabras con que el Ministro de Asuntos Exteriores ha aludido a la injusta actitud de algunos Gobiernos hispanoamericanos, así como al origen turbio y perfectamente conocido de los manejos que a aquella han dado lugar acusa por el tono, más pesadumbre que indignación, es más una lamentación que una protesta, con lo cual se demuestra la convicción propia de saberse no merecedores de tal trato por parte de aquellos a quienes España quiere.

Frente a tales excesos se levanta la voz del señor Martín Artajo demostrativa de la fe y confianza que le asiste en que en un porvenir inmediato habrían de cesar los malos entendidos de hoy, para lo cual se ofrece amplia y directa comprobación de la vida española; y España conservará, en la misma medida que ella lo siente, el amor de los pueblos hispanoamericanos, feliz prolongación de nuestro espíritu y nuestra civilización al otro lado del Atlántico.

Protesta contra la propaganda izquierdista norteamericana que presenta a los rojos españoles como fervientes católicos

DECLARACIONES DEL ILUSTRE ESCRITOR WILLIAM THOMAS WALSH

Nueva York. — El diario "New York Journal" publica unas declaraciones del ilustre escritor William Thomas Walsh en las que protesta enfáticamente contra la propaganda izquierdista norteamericana, que trata de presentar ahora a los rojos españoles emigrados como fervientes católicos.

Walsh dice que no hay calificativo bastante fuerte para enjuiciar este terrible sarcasmo. Los hechos históricos y documentalmente probados, dicen que los republicanos, socialistas, comunistas y anarquistas españoles destruyeron sectariamente durante la guerra civil 20.000 iglesias, conventos, escuelas y hospitales católicos, asesinaron a once mil religiosos y ejecutaron medio millón de personas, en su mayoría por ser católicos.

Estos emigrados a quienes sus amigos norteamericanos quieren defender como católicos, cometieron contra la religión y sus ministros indecibles actos de barbarie, entre ellos el de quemar vivos a los religiosos, rociándoles las ropas con gasolina y fusilar por burla la estatua que se levantaba en el Cerro de los Angeles al Sagrado Corazón de Jesús.

El comunismo internacional —añade Walsh— comenzó su agitación en España durante el año 1920, utilizando como instrumento a sus par-

tidarios españoles, pero también a los republicanos y socialistas.

Antes de 1936 abundaban en España los agentes rusos, que preparaban el alzamiento armado, como se demostró en Octubre de 1934. Estos agentes y sus colaboradores propagaban la destrucción de la Iglesia Católica y la exterminación de sus ministros.

Si, paradójicamente, algún católico figuró en las filas de los rojos españoles, ese católico ya no puede invocar honradamente su religión, puesto que secundó las órdenes del comunismo, en vez de seguir los mandatos de su Iglesia, con lo cual se hizo solidario de esos mismos crímenes.

Ejercicios de Tiro

Para general conocimiento se hace público que durante los días 16, 17 y 18 del actual, se efectuarán los ejercicios de tiro de cañón con fuego real que a continuación se detallan:

Días 16, 17 y 18. — De 9 a 12 horas. Se considera zona peligrosa la comprendida en el ángulo formado por Cabo Encerroc, Ca'n Pastilla y Cabo Figuera, en una profundidad de 10 kilómetros.

Días 17 y 18. — De 15'30 a 17'30 horas. Considerándose zona peligrosa la anteriormente citada en una profundidad de 6 kilómetros.

El Tte. Coronel Jefe de E. M. Juan Menor.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DEL
M. I. Sr. Dr. Don Miguel Costa y Llobera
 CANONIGO PONTIFICIO

en el vigésimo tercer aniversario de su fallecimiento ocurrido en la iglesia de las Teresas, mientras predicaba, en las Fiestas Centenarias de Santa Teresa de Jesús, el día 16 de Octubre de 1922

IN PACE VIVAT

La hermana y sobrinos del finado, al recordar a sus amistades tan sensible pérdida, les suplican le tengan presente en sus oraciones, y participen que pasado mañana, martes, día 16, en la citada iglesia de las Teresas, se celebrarán diversas misas en sufragio de su alma, a partir de las ocho, para terminar con un funeral que se cantará a las diez y media. Otro funeral se celebrará en la iglesia parroquial de Pollensa, a las ocho de la mañana del mismo día.

No se invita particularmente.

Muchos Excmos. y Rmos. Sres. Prelados, y entre ellos nuestro dignísimo Sr. Arzobispo-Obispo, concedieron indulgencias en la forma acostumbrada.

D. Margarita Noguera Tomás
 VIUDA DE OLIVER

Ha fallecido a la edad de 84 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus afligidos sobrinos: Hermana María de Santa Macra, Reparadora (ausente), don Lorenzo (ausente), su sobrino y ahijada doña Francisca Gelabert Oliver de Granada, ahijado Jaime M. Granada Gelabert, sobrinos políticos y demás familia, participan a sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y agradecerán la asistencia al Rosario que se rezará a las 5 de la tarde de hoy día 14 en la Iglesia de los PP. Capuchinos y en la casa mortuoria y seguidamente a la conducción del cadáver a su última morada.

No se invita particularmente.

Casa mortuoria: Plaza España, 7, 3.º

De Sociedad

Por don Eduardo de Echevarría y doña Matilde de Echevarría de Palou de Comasema y para su hijo y hermano respectivamente don Eduardo ha sido pedida a don Francisco Rosselló, médico titular de Alaró y esposa doña M.ª Luisa García, la mano de su hija María.

La boda se celebrará en breve.

En el vapor correo de Valencia, de regreso de su viaje a Madrid, a donde marchó para pasar unas semanas junto a su hermano don Bartolomé y de su ahijado, el hijo del Ilmo. Sr. Director General de Correos y Telecomunicaciones don Luis Rodríguez Miguel ayer llegó a esta ciudad la señorita Catalina Calafell Amer.

Mañana marcharán a Barcelona en el correo aéreo don Francisco Balaguer; don Jaime Bach; doña Carmen Monserrat; doña Josefina Villalonga y don Manuel Quintana.

Por vía aérea llegaron ayer de la ciudad condal don Plácido Ferragut Comarera; doña Angelita Alifanó; don Antonio Rompart García; doña Mercedes Boadas Pabelló; don Luis Nalls Arabié; don José A. de Prada y señora; don Esteban Piña Pomar; don Narciso Camals; don Manuel Martínez de Carmen Fernández; doña Teresa Perpiñá y don Francisco Noguera Roig.

En el vapor correo de Valencia llegaron ayer mañana,

don José Sevilla; don Sebastián Ribot y esposa; el abogado don Honorato Sureda Hernández; don Salvador Cortina y esposa; don José Cuadrado; don Laureano Gómez; don Enrique Juan y esposa; don Mariano Montis y don Salvador Bonet y esposa.

Ayer falleció en esta ciudad la señora doña Margarita Noguera Tomás, Vda. de Oliver. La extinta baja al sepulcro a los 84 años de edad, confortada con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

Por su carácter afable y bondadoso se había captado la estima de sus conocidos, habiendo sido su muerte muy sentida.

D. E. P.

Reciba su afligida familia, en especial sus sobrinos Hna. M.ª de Sta. Macra, Reparadora; don Lorenzo; doña Francisca Gelabert y don Jaime M. Granada, la expresión de nuestro sentido pésame.

Zona Aérea de Baleares

JEFATURA DE OBRAS

Se necesitan dos solares en sitio céntrico de Palma, de 1.000 a 1.500 metros cuadrados cada uno.

Se admitirán igualmente ofertas de Bloques de Vivienda del tipo de 130 a 170 metros cuadrados cada una, que estén ya construidas o de pronta terminación.

Dirigirse por escrito a la Jefatura del Servicio de Obras, Palma, 11 de Octubre de 1945.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes de Baleares

Los precios que regirán en los artículos a repartir durante la semana comprendida entre los días 15 al 20 de Octubre así como las tiras de cupones a cortar para su entrega serán los siguientes correspondientes a la 42:

Adultos

ACEITE: 1/4 lito. contra tira II a 1'25 ptas.

AZUCAR C. 100 grs. contra tira V, a 0'55 ptas.

ARROZ, 300 grs. contra tira III, a 0'90 ptas.

HARINA HABA, 100 grs. contra tira IV, a 0'30 ptas.

Infantiles

ACEITE, 1/4 lito. contra tira II, a 1'25 ptas.

AZUCAR B. 250 grs. contra tira V, a 1'40 ptas.

ARROZ 200 grs. contra tira III, a 0'60 ptas.

PATATAS, 1 Kilo, contra tira IV, a 1'45 ptas.

LECHE COND. 1 bote, contra cupón 93, a 4'00 ptas.

Dichas tiras de cupones y liquidaciones serán entregadas en la forma ordenada.

Los Sres. detallistas se personarán en sus respectivos almacenes para retirar dichos artículos.

Palma de Mallorca, 13 de Octubre de 1945. — El Gobernador Civil, José Manuel Parde Suárez.

HOY En Es Cos

4'15

CONSTANCIA MALVARROSA

Inauguración del Palacio de Comunicaciones

LLEGADA DEL INSPECTOR GENERAL DE CORREOS

En el vapor correo de Valencia llegó ayer mañana nuestro paisano y distinguido amigo el Ilmo. Sr. Inspector General de Correos y Vice Presidente del Consejo de Administración de la Caja Postal de Ahorros, don José de Juan acompañado de su Secretario particular el funcionario técnico de Correos don Manuel Casals.

Motiva el viaje del señor de Juan la proximidad de la fecha de la inauguración del Palacio de Comunicaciones, habiéndose adelantado en el viaje al Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación y al Ilmo. Sr. Director General de Correos y Telecomunicación que tienen anunciado su viaje para asistir a dicho acto, con objeto de ultimar los preparativos del mismo.

Pasaron al muelle a recibirle el Administrador Principal de Correos don Francisco Noé, acompañado de los altos Jefes de Correos y en representación de Telégrafos el Secretario General del mismo en Palma don Rafael Pomar.

Sea bienvenido.

MAÑANA LLEGA EL JEFE PRINCIPAL DE CORREOS

Por vía Ibiza Alicante, mañana lunes llegará a Palma el Ilmo. Sr. Jefe Principal de Correos don José Hernández García, al objeto de asistir a la inauguración del Palacio de Comunicaciones. Le acompañará en su viaje el alto funcionario del Cuerpo, Sr. Requejo.

LLEGADA DE OTRAS PERSONALIDADES

El próximo miércoles día 17 probable fecha de la inauguración, y a bordo del vapor correo de Barcelona, llegarán a esta ciudad el Ingeniero de Correos y Telégrafos don Luis Maura, hijo de nuestro ilustre paisano, el que en vida fué grabador y Director de la Casa de la Moneda don Bartolomé.

También son esperados, el Jefe de Construcciones de la Dirección General de Correos y Telégrafos don Isidro Hernández, el Ilmo. Sr. Jefe Principal de Telégrafos don Horrentin González Carrillo y el Jefe del Negociado de Personal don Antonio Díaz.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACION Y EL DIRECTOR GENERAL DE CORREOS Y TELECOMUNICACION LLEGARAN EL PROXIMO MIERCOLES

Con objeto de inaugurar el Palacio de Comunicaciones y el Sanatorio de Caubet, el próximo miércoles, a bordo de un buque especial, llegará el Excelentísimo Sr. Ministro de la Gobernación don Blas Pérez González.

También lo hará en mismo buque el Ilmo. Sr. Director General de Correos y Telecomunicación don Luis Rodríguez de Miguel, con objeto de asistir al acto inaugural de la sede de Comunicaciones de esta Ciudad.

En el caso de que la llegada a Palma de tan ilustres personalidades fuera por la mañana del miércoles la inauguración se efectuaría sobre las 13 horas, después de un reparto de libretas de Ahorro entre personal m. desto y clasificado por su comportamiento honesto y probada necesidad, los cuales recibirán los donativos de manos del Excmo. Sr. Ministro y del Ilmo. Sr. Director General.

Para después de la inauguración se tiene proyectado un

viaje al Puerto de Sóller

guarando antes el Sanatorio de Caubet. Caso de que la llegada de los ilustres personalidades fuera por la tarde del miércoles, el programa de desarrollo al día siguiente en pocas variaciones horario.

En nuestra edición del próximo martes seguramente podremos dar a nuestros lectores detalles concretos de las inauguraciones del Puerto de Caubet y Palacio de Comunicaciones.

AVISO AL PUBLICO

Póngase el traje viejo que tenga por tumbará al suelo cuando vea a "CAFLAS" en "EL GEMME DESCONOCIDO" Es una película REY

TEATRO PRINCIPAL

Hoy desde 4 tan

¡No deje de administrar Indiscutible o

¡EXITO!

Diana Barrymore

Walter Abel

en

MATRIMONIO INCONVENIENTE

De complemento

UNA CHICA DE OPORTUNIDAD

por Jósita Herrero

Proyecciones simultáneas en

CINE MODERNO

Próximo estreno

Bob Hope-Paulette Goddard

en la espectacular producción

El Castillo maldito

Muy en breve

POLICIA MONTADA DEL CANADA

(En supertecnico)

METROPOL

Hoy y todos los

Sesión continua desde 3 y media

MATRIMONIO ORIGINAL

por Carol Lombard y Bert Montgomery

De complemento

LA LOBBY

por Bety Davis

Precios de siempre

BUTACA 2 PTAS.

PREFERENCIA 1

Toponimia de la ciudad nueva

GENERAL RICARDO ORTEGA

la guarnición, acto que tuvo gran resonancia.

GENERAL RIERA

La calle así titulada sigue la trayectoria, modificándola, de la carretera de Establiments. Se inicia en la intersección de la Vía Alemania y la Avenida del Conde de Sallent y termina en el final del Ensanche, prácticamente en Ca'n Dalmau.

Don Bernardo Riera Alemany, médico, escritor, hombre de ciencia y amigo del arte, militar pundonoroso, es uno de los hombres que han brillado con luz propia en la vida mallorquina desde fines del siglo pasado hasta su muerte acaecida en 1926.

Nació en Andraitx en 1864 y como su padre, Médico en aquella villa, estudió también Medicina y durante unos años ejerció la profesión en aquel medio rural; pero no siendo de su agrado la vida en un pueblo ingresó en el Cuerpo de Sanidad Militar en 1889, siendo destinado a Cuba, donde sirvió en la columna que mandaba el general Luque, con el cual le unió siempre cordial amistad.

De aquella época son unas crónicas que aparecieron en LA ALMUDAINA, en las que se puso de manifiesto su valor como escritor, que había de confirmar reiteradamente a lo largo de su intensa actuación de médico y de ciudadano amante de la ciudad.

Durante muchos años ejerció su cargo en el Hospital Militar de esta ciudad, con diversos grados, alternándolo con el ejercicio libre de la Medicina, en la que logró un prestigio que aureoló su figura, consagrándole como uno de los más destacados profesionales de la isla.

Al ascender a general, en abril de 1926, estuvo destinado en Andalucía y Aragón, de donde, minado su organismo por la enfermedad, vino a Mallorca.

Conferencias, folletos, artículos constituyen el exponente de una intensa labor realizada sin descanso, en el campo de la higiene. Desde la propuesta de creación de una Estación climatológica hasta el abastecimiento de aguas, numerosos son los temas que cautivaron su atención y a cuyo servicio puso su inteligencia y sus profundos conocimientos científicos.

El Colegio Médico Farmacéutico, la Real Academia de Medicina, en la que ingresó en 1906, y cuya presidencia ocupó, la Asamblea de la Cruz Roja, de la que era socio benemérito, recibieron el vigoroso impulso de la personalidad laboriosa y competente, abnegada y caritativa, que era don Bernardo Riera.

Al ascender a General el Sr. Riera, su pueblo natal, Andraitx, le tributó un homenaje popular y entusiasta, ofreciéndole un pergamino y un fagón de gala.

La actuación ciudadana, ser vida por una inteligencia clara, un buen gusto innato, una generosidad probada y una pluma ágil, es más que sobra por motivo para perpetuar su nombre en una de las calles del Ensanche, a cuyo naci-

Las Exposiciones

VICENTE RINCÓN, EN "C. DE B. A."

Vicente Rincón, el pintor aragonés, desde hace unos años alejado de Mallorca, vuelve ahora con una copiosa obra, que expone en "Círculo de Bellas Artes". Su labor no es desconocida en Palma, pues Rincón reiteradamente ha trabajado entre nosotros.

Rincón, según propia confesión, es bodegonista. Una simple ojeada a la exposición lo confirma. El pintor sabe componer los objetos que integran sus "naturalezas muertas" con una rara habilidad, para luego resolverlas diestramente. Siempre será estimable la pintura de Rincón porque nunca dejará de tener interés —especialmente para concurridos sectores— la réplica de una cosa tal cual es.

Efectivamente, son ya característicos en el artista ciertos elementos de sus bodegones, por ejemplo los cobres, las cebollas y determinadas frutas que es capaz de trasladar al lienzo conservando, no tan solo su fisonomía, sino su fragancia, patina en los viejos metales y olorosa presencia en hortalizas y frutos.

Estos cuadros, resueltos sin

preocupaciones, sinceramente, en el ámbito tradicional de la línea y del color, son los que, verdaderamente, sustentan la manifestación que comentamos. No citaremos preferencias, entre tales bodegones, porque integran una serie formada por un estado de equilibrada madurez.

De otros lienzos pintados en Ibiza recientemente, podríamos astimar los que tienen un arte de Rincón pero no el paisaje. Al paisaje, hay que sentirlo puramente y resolverlo tamizado en la propia sensibilidad. No son admisibles estados intermedios ni menos contemporizaciones con fórmulas propicias. No es paisaje puro.

Las aglomeraciones y lienzos donde sea primordial el primer término, caben en el arte de Rincón, pero no el paisaje esencia. Tampoco está su camino en las marinas; la caricia del mar tiene siempre engaño de sirena. No obstante sus pequeñas notas de astilleros ibicencos, donde fulgen minios y bermellones, son un inaudable acierto, cuyo origen se ha de buscar, quizás, en que aquí la vibración de la línea queda embobada en el color.

Luis RIPOLL

El valle del dolor y del placer

(Continuación)

Eugenia exclama con ironía:

—¡Pícaro doctor!

—¡Oh, sí! contesta la niña, — debería comprender que no se trata ya de chiquilladas sino de algo más serio.

—Casi sin llamar, penetra en el cuarto Gabriel.

—Buenas tardes a todos. Gran noticia: se organiza para el día diez de enero una magnífica fiesta en el Kur-Haus.

—¿De qué se trata? — preguntan muchos.

—De algo maravilloso, de un baile de trajes formando un "Mah Jongg". El que quiere inscribirse, que lo diga...

—¿Hace usted de Viento del Este, señor organizador? — pregunta Eugenia.

—Yo iré de Dragón Rojo — grita Rosina.

—Pavone, Pavone — dice Luis a un italiano que se halla en la galería. — tú puedes ir del Uno de Bambúes.

—A ver, señores calma y seriedad; comencemos. La heroína de hoy quiere ir de Dragón Rojo. ¿Verdad? ¿La señora Caro?

—Tres Caracteres; es una ficha que me trae la suerte.

—Muy bien. ¿Y Eugenia?

—Viento del Norte, el de mi tierra.

—¿Guillermina?

—Ya lo pensaré.

—Hagan ustedes el favor...

Arturo Lenz comienza a servir la exquisita merienda. Parece que no se ha encontrado el momento oportuno en que iniciar el objeto que allí nos

miento y desarrolló asistiendo, dando orientaciones y normas fundadas y garantizadas por su probidad y capacidad científicas.

R. T.

les y felicitar a la señorita Rosina.

Su rostro, sonriente de ordinario, está ahora triste y decaído; a pesar de los esfuerzos que hace para disimularlo, el monóculo, como árbol abatido por la tormenta, cae sobre el traje oscuro.

—¿Qué le pasa, Lupi? — pregunta su vieja amiga italiana. — ¿No sigue usted bien?

—Yo sí, es Draga...

—¿Que Draga no está bien? — pregunta alarmada Eugenia.

—No, desgraciadamente, y es probable que esta sea su última recaída.

—Pero, ¿está grave? — Sí, gravísima. Ha tenido una hemiplegia... el doctor se encuentra ahora a su lado.

Hemos sentido como un temblor en nuestros miembros, como un hábito de frío y terror que llegara al alma a través de estas palabras. La mesa, con sus restos del festín, se resaca en la burla y us escarabajo. Rosina, la heroína, la recién prometida, doblada la cabeza sobre el hombro, se había desvanecido.

VII

La multitud que por las tardes, en el Kur-Haus o en el Belvedere, baila al son de una música canalla y flirtea a través del humo de los cigarrillos, reñese también por las mañanas, en distintos grupos, en las antenas médicas de los sanatorios. Luciendo sus atavíos de deporte (gran ironía para ellos, los condenados al reposo), como quien hace una visita indiferente y banal al regresar de la excursión o al dirigirse a la pista, esperan conversando, flirteando a veces, el turno de su visita o de su "picure". A ellos se une entonces la masa de los infelices a quienes la gravedad o tenacidad de su mal retiene durante meses o años en el lecho que abandonan tan sólo, al bajar en busca del remedio que será para muchos la única ilusión, la última esperanza. Unos frente a otros, los que pueden llevar una ficción de vida normal y los que tuvieron que renunciar forzosamente a ella, se observan con curiosidad, presa éstos de la envidia irresistible a quienes son menos desdichados que ellos, entristecidos súbitamente aquellos a la vista de los estragos que aún pueden causarles, de la piltrafa en que puede convertirse la enfermedad. Demacrados y pálididos los semblantes, donde se dibuja la trágica roseta, los ojos febriles, flácidos los miembros obligados a tan prolongado reposo, van envueltos en sus quimonos o en sus batas con el descuido que produce el aislamiento, y la indiferencia; y tan sólo en esos instantes, al contemplar a los que vinieron al consultorio del doctor, desde hoteles y pensiones, pulcramente peinados, elegantemente vestidos, ante los rostros "maquillados" de las enfermas que salen y pasean, de sus "jerseys" multicolores y sus pies lindamente calzados, sienten mezclada con la añoranza de lo que fueron, la vergüenza de lo que exteriormente son.

Aurea PALMA

(Continuará)

ROSA LA GRITA

Entra Paolo Lupi, que se excusa diciendo:

—Les ruego, señores, que perdonen mi retraso, pero no quise dejar de venir, aunque fuera un instante, a saludar-

PRINCIPAL Y MODERNO

Continúan las proyecciones de la muy agradable cinta "Matrimonio de inconveniencia", con Louise Allbritten, Diana Barrymore y Walter Abel.

LIRICO Y BALEAR

Extraordinario triunfo de la colosal interpretación en tetracolor "El Mago de Oz".

Hoy domingo, a las 11, en el Lirico se celebrará una gran Matinal en a que se proyectará la magnífica película "El Mago de Oz".

Todos los años que asistan a esta sesión serán obsequiados con una preciosa postal de Cantinflas, el protagonista de "El gendarme desconocido".

A la Matinal de hoy han sido invitados los huéspedes de la Casa Misericordia y de las otras casas benéficas.

RIALTO Y ORIENTAL

"Dos caraduras con suerte" la hilarante producción sigue en creciente éxito. En esta cinta actúan Bud Abbot y Lou Costello, Virginia Bruce, Lionel Atwill y Robert Page.

BORN

"Al sur de Pago Pago", si que llevando a la aristocrática Sala Born enormes cantidades de público.

ASTORIA Y AVENIDA

Se puede decir que ya en todas partes se habla de la excepcional producción "Siguiendo mi camino", que al igual que en el extranjero y últimamente en Madrid, ha sido en Palma un éxito unánime y clamoroso.

Hoy habrá matinal en ambas Salas.

PROTECTORA

Sigue el éxito del espectáculo del "Gran Fregolino", ahora en el escenario de Protectora. Moren Graci, Alvarado y Carmen Gaal son diariamente aplaudidos en sus intervenciones.

Figura destacada del espectáculo es Emilia Artigas, una hermosísima bailarina, apasionada cultivadora del género que siente por temperamento y que está destinada a brillar en una alta categoría artística. Sus actuaciones vienen comentadas por el más entusiasta beneplácito del público.

Las atracciones actuarán alrededor de las 4:30, 7:30 y 11 noche.

En la pantalla se proyectará "El Rey de los mares" con Franchot Tone.

Hoy domingo no se celebrará el acostumbrado matinal.

METROPOL

Se proyectan "Matrimonio original" y "La loba".

ACTUALIDADES

"Imágenes". Noticiarios y complementos.

NOTICIARIO N.º 145 B.

Zaragoza. — El Subsecretario de Industria inaugura la V Feria Nacional de Muestras. Un gran exponente del esfuerzo y del trabajo español.

Bélgica. — Bruselas rinde tributo a sus liberadores. Entrega de estandartes y desfile de los Granaderos y Guardias de Goldstream, Gales e Irlanda.

Sevilla. — Travesía a nado del río Guadalquivir. Guillermo Pérez cubre el recorrido en 25 minutos y 43 segundos.

La tradicional feria de San Miguel.

Inglaterra. — Botadura en Glasgow del buque mercante "Beaverdell". — Reunión del Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores de las Cinco Potencias.

Después de la guerra. — Desfiles aliados en Trieste y Berlín. — Los higlanders hacen honor a su tradición.

Vida nacional. — Entrega de una bandera a las tropas de la Casa Militar del Caudillo. — El Jefe del Estado inaugura la Exposición de trabajos de las Escuelas de Artes y Oficios de Madrid.

IMAGENES N.º 41

"Así se rindió el Japón"

Planos retrospectivos. — El principio de la contienda. — Inglaterra adopta las necesarias precauciones. — Evacuación de los niños. — Personajes célebres. — Movilización.

Cinco años después. — Las Escuadras aliadas ante el Japón. — Desembarco de las fuerzas aerotransportadas. En el aeródromo de Atsugui. — Últimas operaciones anfibia. — La flota de Halsey cruza el estrecho de Uragi. — Hacia la bahía de Tokio. — Con las fuerzas navales británicas. — Liberación de los prisioneros aliados en Yokohama. — Llega el General Mac Arthur.

Una ceremonia histórica. — A bordo del acorazado "Missouri". — Llegan los delegados japoneses. — La firma de un documento memorable. — El conflicto mundial ha terminado.

El combate estelar está reservado para el campeón isleño Pericás, quien medirá sus fuerzas con «Polo», el durísimo campeón catalán de los medios. En este choque se pondrá en juego el título que ostenta Polo, quien, dicho sea de paso, cuenta con un historial en el que predominan las victorias por fuera de combate, lo que quiere demostrar que Polo, al igual que Pericás, tiene dinamita en sus puños. Este combate puede ofrecernos una terrible lucha, reñida y llena de emociones.

Boxeo

MARTI III-PANTERA Y PERICÁS-POLO, COMBATES BASE DE LA REUNION DEL MIERCOLES

Para el próximo miércoles se anuncia en el Teatro Balear la celebración de una interesante velada a base de un programa de gran envergadura. Reparecerán Martí III, campeón de Cataluña de los ligeros y Pericás, nuestro campeón de los medios.

Martí III se las entenderá con el canario «Pantera», aquel notable púgil que venció a «Mahón», haciendo alarde de una extraordinaria combatividad y disponer de una temible pegada. «Pantera» será un adversario temible para Martí III, el cual no podrá descuidarse y si recurrir a su clase y recursos, para ver de lograr otra nueva victoria.

El combate estelar está reservado para el campeón isleño Pericás, quien medirá sus fuerzas con «Polo», el durísimo campeón catalán de los medios. En este choque se pondrá en juego el título que ostenta Polo, quien, dicho sea de paso, cuenta con un historial en el que predominan las victorias por fuera de combate, lo que quiere demostrar que Polo, al igual que Pericás, tiene dinamita en sus puños. Este combate puede ofrecernos una terrible lucha, reñida y llena de emociones.

Hípicas

Volvemos a las grandes jornadas deportivas, en las que el tiempo es siempre corto para el desarrollo de los magnos programas. Seis son las carreras que integran el de hoy, y es de notar que un crecimiento magnífico en la inscripción y la repartición de famosos ejemplares a los que no hemos visto aun actuar en la temporada que se viene desenvolviendo.

Nuevamente nos ruega la Dirección de carreras que recordemos al público la necesidad de que tenga en cuenta que las ventanillas de la mítica han de ser cerradas precisamente a la hora prefijada para comenzar cada prueba.

Canódromo

HOY EN EL CANODROMO

Seis nombres que son la mejor garantía de una lucha emocionante. Lo que de los tres ejemplares catalanes—«Kolina», «Chavola» y «Hosca»—conocemos y la forma insuperable con que consiguieron la clasificación para esta contienda, organizada por la Federación Española Calguera con la cooperación de la Balear, los resultados vistos de los entrenamientos en la pista polmesana, son otros tantos motivos para pensar que nuestros galgos «Biscocho», «Isleño II» y «Río Turia» tendrán un duro hueso que roer si han de ganar a sus contrincantes.

Premios valiosísimos, copas espléndidas son los alicientes que tendrán estas carreras, para las cuales se ha dado a los que han de tomar parte en ellas una preparación cuidadosísima.

Tenis de mesa

CAMPEONATO DE BALEARES DE 1.ª CATEGORIA

Habiéndose terminado las pruebas por equipos del Campeonato de Baleares de 1.ª Categoría, los jugadores clasificados para las pruebas individuales eliminatorias son los siguientes:

- A. Bannasá, 9 puntos.
- J. de la Fuente, 8 id. |
- R. Garau, 3'50 id.
- J. Bestard, 2 id. |
- G. Covas, 1'25 id.
- S. Amorós, 1'25 id.
- F. Garcés, 1'25 id. |
- A. Ferrer, 0'50 id.
- L. Huguet, 0'50 id.
- B. Vanrell, 0'285 id.
- B. Piña, 0'125.
- G. Bosch, s. c.

Las pruebas individuales eliminatorias empezarán el próximo lunes día 15 en el local del S. E. U. a las 8 de la noche, correspondiendo jugar este día a Garcés, contra Vanrell; Covas, contra Huguet; Amorós, contra Bosch; Piña, contra Ferrer.

Futbol

SE CELEBRARA ESTA TARDE EL ENCUENTRO AT. BALEARES-TERUEL?

La incertidumbre referente a la celebración del encuentro Atlético Balears-Teruel, continuaba ayer en el mismo estado.

En los centros oficiales balompédicos se ignoraba la decisión que el Teruel había comunicado al Atlético Balears de retirarse de la competición.

Por otra parte nos enteramos que los jugadores del Teruel se encontraban anteayer en Valencia en espera de la resolución, de su no participación en la Liga.

Caso de que se decida su desplazamiento, llegarán esta mañana por vía Barcelona.

Pelota nacional

En el Frontón Balear hoy se jugará la primera matinal de la temporada.

Tres partidos integran el programa de hoy y de entre ellos destaca el que jugarán en último lugar Estéva-Beltrán, contra Ferrer-Oliva.

Los otros dos partidos serán jugados por Mairata-Gayá, contra Forteza-Flexas y Comila II-Monserrat, contra Puelles-Comila I.

La matinal dará comienzo puntualmente a las 10 y media.

El Ayuntamiento ha terminado los trabajos preliminares para la confección del censo electoral

El Ayuntamiento ha dado por terminados los trabajos preliminares para la confección del Padrón del Censo Electoral. El número de fichas es de 28.379, correspondientes a las cabezas de familia, comprendidos los varones y hembras.

Ha habido 1.257 bajas por pérdida de vecindad o fallecimiento.

Se ha llevado a cabo este trabajo teniendo en cuenta el Padrón del año 1940 y apéndices de 1941, 42, 43 y 44.

Puede decirse que todo el personal del Ayuntamiento ha laborado en estos menesteres vigiado por el Secretario de la Corporación don José María Courado Conrado y bajo las órdenes del Jefe de Estadística don Julián Oliver, secundado eficazmente por el jefe del citado Negociado don Pedro Capellá.

En esta nueva ocasión el personal municipal ha dado muestras de una actividad digna del mayor elogio y de unos conocimientos verdaderamente admirables, que ponen de manifiesto su eficiencia y laboriosidad.

Incluso de noche se ha desarrollado la tarea, habiéndose dado el caso de que algunos funcionarios han permanecido en sus puestos más de quince horas.

Con tal motivo el señor Alcalde ha felicitado a todos.

PARA MAÑANA Jubileo de Cuarenta

Concluyen en la iglesia de las Religiosas de dicha Comunidad a su Madre y fundadora Teresa de Jesús. A las 6:30, Misa continuando cada media hora. A las 10:30, Misa de Comunión para los de la Semana Devota y devotos de la Santa Rda. Comunidad con panegirico de la clita Reformadora del Carmelo, por señor don Bruno Morey, Pbro., N. E. Por la tarde a las 6:45, rezo del Rosario, último ejercicio del solemne venario, sermón por el indicado reserva de S. D. M. precedida de Te Deum.

Otras func

En la iglesia de los SS. Corazon, pieza solemne Triduo en honra de Margarita de Alacoque. Por la noche, ejercicio solemne en honor de Santa Margarita y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de

A la Virgen de la Asunción, en la dral.

Santa Teresa de Jesús.

ACTUALIDADES

MAÑANA ESTRENO

BRUSELAS RINDE TRIBUTO A SUS LIBERADORES

GRAN DESFILE ALIADO EN TRIESTE Y BERLÍN

IMAGENES

DIBUJOS POPEYE

Y COMPLEMENTOS

AVISO AL PUBLICO

Si el jueves oyen un trueno extraordinario se asusten; será el estallido de la fenomenal carcajada en el LIRICO BALEAR, que presentará el estreno de "EL GENDARME DESCONOCIDO", creación genial del gran "CANTINFLAS".

Y el eco se percibe en Inca, Muro y un pueblo en Mahón.

Es una película REY SO...

ACEYTE YNGLE



PARASITO QUE TOCA... MUERTO ES

Canódromo Balear - Domingo 14 octubre

EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO DEPORTIVO

II PREMIO CACHORROS INTERCANODROMO

"PARQUE" - BARCELONA

"BALEAR" - PALMA

Kolina - Chavola - Hosca

Biscocho - Isleño II - Río

Academia Cots

La más importante de España
San Felio, 7

COMERCIO
IDIOMAS

La jubilación del Ilmo. Sr. Delegado Noticiario insular de Hacienda

Damos cuenta ayer de la llegada a Palma del Excmo. señor Subsecretario de Hacienda y Procurador en Cortes don Fernando Camacho y del Ilmo. señor Director General de lo Contencioso del Estado y Jefe del Cuerpo de Abogados del Estado don Francisco Gómez de Llano, con sus distinguidas esposas.

Dichos señores, acompañados por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, don Miguel Fons, comieron ayer en Formentor.

Atentamente invitados por el abogado de Estado, don Faustino Morell visitaron, por la tarde, su magnífico predio "Can Bosch", donde fueron atendidos y obsequiados por la distinguida familia Morell.

EN LA DELEGACION DE HACIENDA

A las once y media de la mañana de ayer tuvo lugar en el despacho oficial del Ilustrísimo señor Delegado de Hacienda, don Miguel Fons, un acto, lleno de solemnidad, por el que se ha reflejado la distinción en que es tenido, así por sus superiores como por todo el personal de Oficinas, en que, hasta en aquellos momentos y por espacio de seis años ha desempeñado la alta Delegación de Hacienda del Estado, por cese en el cargo, por jubilación reglamentaria del Ilmo. señor don Miguel Fons Massieu.

Asistieron don Fernando Camacho, don Francisco Gómez de Llano, el Sr. Alcalde de Palma como Jefe de Hacienda; alto personal de la casa y Jefes y demás personal de sección.

En medio de un solemne silencio el Ilmo. Sr. don Miguel Fons se dirigió a los señores Jefes de Hacienda que se hallaban en el salón, diciéndoles que en nombre de todo el personal de la casa les transmitía la expresión de su sincero agradecimiento y les daba la más cordial bienvenida por la atención de haberles querido honrar en tales momentos con su presencia.

Refiriéndose a la gestión del personal de la casa, dice que se ve obligado a realzar, una actuación activísima, imitable dotada de una honradez profesional y personal admirables.

Don Emilio Tortosa dió cuenta de una carta del Sr. Director General de Propiedades, don Julio González Torro, dándole las gracias por el artículo que publicó en "La Última Hora" con motivo de la colocación de una lápida en el edificio para la Delegación de Hacienda.

"Ha sido para mí una verdadera satisfacción el poder contribuir, aun cuando en términos tan modestos a ese homenaje a don Miguel Fons. Y vd. le felicito por la parte activa que toma en estas cosas pues revela unos elevados sentimientos."

"Reciba el testimonio de mi afecto con un saludo de su buen amigo."

Y a continuación leyó don Emilio Tortosa un inspirado mensaje del que es autor y el que ha merecido la aprobación de los reunidos.

El Excmo. Sr. Subsecretario de Hacienda hizo un cálido elogio de la personalidad de don Miguel Fons Massieu, bajo diferentes aspectos de su actuación en los asuntos oficiales de la isla. Para el Estado, dice, constituye una verdadera pérdida la cesación de un funcionario de la capacidad, honradez e inteligencia del señor Fons, pero para él un premio su merecido descanso, que deseamos todos

sea tan feliz como su actuación lo ha sido durante el desempeño de sus diferentes cargos.

Extendiéndose en consideraciones relativas a su actuación al frente de sus destinos, dice, que hace 21 años que tuvo ocasión de conocer al señor Fons y que entonces ya, desde el elevado puesto que ocupaba pudo hacerse cargo de su probidad, honradez, caballerosidad y excelente educación, porque don Miguel Fons ante todo es un corazón grande modelo de caballerosidad y de virtudes.

Prueba de su excelente corazón y notables sentimientos son las actuaciones realizadas relativas al Sanatorio de Caubet y a la nueva casa para Delegación de Hacienda, obras ambas realizadas en provecho de la humanidad.

El Ilmo. Sr. Director General de lo Contencioso del Estado, en cariñosísimo parlamento hacia la persona de don Miguel Fons Massieu, dice que el señor Fons al final de su carrera con la más completa satisfacción por parte del alto personal de Hacienda, como también de la de sus subditados. Sirva de ejemplo la actuación del distinguido amigo y para poder hacerse cargo de lo que debe ser el buen funcionario.

El Ilmo. Sr. don Miguel Fons, verdaderamente emocionado, se dirigió a los reunidos diciéndoles que para él son momentos aquellos tan felices por las demostraciones de cariño de que se le está haciendo objeto.

En su actuación, añade, ha procurado seguir la escuela de la actividad y de las buenas costumbres.

Refiere a la labor realizada en la Delegación de Hacienda durante sus años de actuación recalando en marcha dejando un importante superávit sobre las recaudaciones de entonces.

Agradece a sus altos Jefes las palabras de encomio que con respecto a él han tenido y al personal de la casa la eficaz ayuda que le han prestado.

Recomienda a todos sigan al Caudillo en su provechosa labor de reconstrucción de España; sin olvidar que él ha salvado a esta España tan querida y que se ha decido el primer funcionario español.

Terminado el acto más arriba referido en la Delegación de Hacienda, los ilustrados visitantes pasaron a visitar la nueva Delegación de Hacienda de cuyo edificio, sabemos que han hecho los mejores elogios.

Invitados por el Ilmo. señor don Miguel Fons, el Subsecretario de Hacienda y el Director General de lo Contencioso del Estado, cenaron en su magnífica finca "Son Patx".

En el correo aéreo regresarán mañana a la península, los distinguidos visitantes don Fernando Camacho y esposa y don Francisco Gómez de Llano y esposa.

Noticiario insular REQUISITORIA

PALAZON MENENDEZ FRANCISCO de 40 años de edad, casado, natural de Madrid, provincia de Madrid, hijo de Miguel-Angel y de Margarita, Secretario que fué de la Comisaría de Recursos de Baleares comparecerá en el término de OCHO días ante el Coronel Juez Instructor, Don Mateo Torres Bestard, residente en Palma de Mallorca (Baleares) Avenida de Antonio Maura (Antiguo Cuartel de Caballería), al objeto de prestar declaración, bajo apercibimiento que de no efectuarlo, será declarado rebelde.

Palma de Mallorca a 11 de Octubre de 1945. — El Coronel Juez Mateo Torres.

FARMACIAS ABIERTAS HOY, DIA 14 OCTUBRE DE 1945

- (De 8 mañana a 10 noche)
- J. Antich. Colón, 46-48.
- I. Forteza Serra. Jaime II, 21
- A. Mascaró. General Goded, 13
- J. Rubí. Sindicato, 146
- M. Seguí. Salas 1
- J. Serra. General Mola, 34
- Vda. Trián. San Miguel, 159
- G. Esteva. Progreso, 1
- D. Femenías. Terreno
- A. Llorens. Coll de'n Rebassa.

Servicio para la semana. Farmacias de turno

- (De 8 mañana a 10 noche)
- Vda. Trián. San Miguel, 159
- I. Forteza-Rey. Cuartera, 49
- M. Caubet. Terreno
- G. Esteva. Progreso 1
- A. Llorens. Coll de'n Rebassa.
- (De 10 noche a 8 mañana)
- J. Antich. Colón, 46-48.

LA CONGESTION
EL ESPASMO
LA FRACTURA MANDIBULAR
LA VUELTA DE CAMPANA
EL TRONCHAMIENTO DEL EJE
EL ACORCHAMIENTO DE LA FARINGE

Con las despampanantes aventuras policíacas de

CANTINFLAS

en

EL GENDARME DESCONOCIDO

Jueves próximo

DIRICO

y

BALEAR

APERITIVO

Pocari



JUEVES PROXIMO
¡SENSACIONAL ESTRENO!

Director ELLIOT NUGENT

Bob HOPE Pauline GODDARD

EL GATO Y EL CANARIO

UNA EXTRAÑA AVENTURA EN QUE EL MIEDO SE MUEDE DE RISA

Recuerde:

CUANDO LOS HIJOS SE VAN...

PROYECCIONES SIMULTANEAS EN

Procelora

RIALTO-MODERNO

JUEVES

Un film delicioso, divertido dinámico y romántico a la vez

AMOR y PERIODISMO

El más perfecto "cocktail americano" servido por cuatro artistas maravillosos

VIAS URINARIAS

ESPECIALISTA en BLEMORRAGIA, Uretritis aguda o crónica y complicaciones. - SINDICATO, 190 (encima Café Trigueño). Horas de 2 a 4 y L. Noche (Travesía Anselmo Claver)

Antonio Alomar

El Ministro de la Gobernación en Barcelona

EL MINISTRO INAUGURA UNA ESCUELA DE PUERICULTURA

Barcelona. — El Ministro de la Gobernación ha inaugurado a las doce y media la Escuela de Puericultura, instalada por el Estado en una magnífica villa en la barriada de San Gervasio.

La misión de esta escuela será especializar a los médicos, enfermeras y comadronas en este ramo, para lo cual cuenta con modernas instalaciones. Tiene el edificio un gran jardín en el que han sido instalados la guardería y residencia para pequeños.

Asistieron el Capitán General, el Rector de la Universidad, el Gobernador Militar, el Director de la Guardia Civil, el Delegado de Hacienda y el Director General de Seguridad.

Pronunció unas palabras el Dr. Ramos, Director de la Escuela, quien enalteció la labor sanitaria que realiza el nuevo Estado.

El jefe provincial de Sanidad se expresó en los mismos términos y el Ministro de la Gobernación explicó que la sanidad constituye para el régi-

men actual una fundamental preocupación y especialmente la sanidad infantil. Dijo que antes del Movimiento había en España cinco escuelas de puericultura, mientras ahora funcionan doce y se han multiplicado los dispensarios. El resultado ha sido un gran descenso de la mortalidad infantil. En 1920 morían doscientos de cada mil niños nacidos, mientras que en 1943 la mortalidad era de 97 por mil.

Finalmente las personalidades visitaron detenidamente las dependencias del nuevo centro.

50 aniversario de la coronación de Ntra. Sra. de Guadalupe

EL PAPA SE DIRIGE POR PRIMERA VEZ AL PUEBLO MEJICANO

Vaticano. — El Papa ha palabreado por primera vez al pueblo mejicano en una emisión radiofónica, con motivo del cincuenta aniversario de la coronación de Ntra. Señora de Guadalupe, el cual dijo que había servido de símbolo sagrado a la nación mejicana robusteciéndolo se fe católica y el espíritu de la unión nacional de Méjico.

El Papa habló en presencia de la colonia mejicana y el Colegio Latinoamericano de Roma, quienes se reunieron en los jardines del Vaticano, cerca del Sagrario y del altar de Guadalupe donde Monseñor Manuel González celebró un oficio religioso dedicado a la colonia mejicana, la cual se puso bajo la advocación de su Santa Patrona la Virgen de Guadalupe.

Commemoración del Día de la Raza en Chile

Santiago de Chile. — En el Círculo Español se celebró anoche el tradicional banquete de gala presidido por el Embajador de España, con asistencia del Vicepresidente de la República y miembros del Gobierno.

Ofreció el acto el Marqués de los Arcos en nombre de todas las instituciones de la colonia española y expresó la gratitud de los españoles hacia el Gobierno de Chile y pueblo chileno por su hidalga hospitalidad.

Contestó, en nombre del Gobierno, el Ministro del Interior, don Elicer Mejías, quien exaltó la fecha del 12 de octubre y expresó el orgullo de los suramericanos por su origen racial hispánico.

Por la mañana se celebró solemne Tedeum, que ofició el arzobispo monseñor Caro, con asistencia del Gobierno, Embajador de España y miembros de la Embajada y misiones diplomáticas.

La prensa dedica páginas extraordinarias a la conmemoración del día de la raza.

Noticias del Extranjero

SE ANUNCIA UNA HUELGA GENERAL EN LOS MUELLES DE LONDRES

Londres. — Los cargadores del West India Dock, uno de los muelles de la capital, que habían acordado volver al trabajo, han modificado sus propósitos y no han acudido tampoco hoy a su tarea.

La huelga está destinado a poner fin a todas las huelgas. El lunes será general el paro en Londres, ha manifestado Thomas Powell, dirigente de la huelga de estibadores.

Información nacional

EL MOTOVELERO "TENERIFE" CHOCA CON UNA MOTONAVE

Tenerife. — A las cuatro de la madrugada se ha producido un accidente marítimo a doce millas de este puerto. Chocaron la motonave "Tajo", que había salido de Tenerife con dirección a Las Palmas, y el motovelero "Tenerife".

A consecuencia del choque se hundió rápidamente el motovelero "Tenerife" pereciendo ahogados los tripulantes Angel Montes Urier, el motorista Manuel Rosales Espino, el motorista Domingo Cabrera, el marinero Antonio Camacho, y un polizón que se había introducido a bordo, cuyo nombre se desconoce.

El vapor "Tajo" recogió el resto de la tripulación y los cadáveres de los cuatro tripulantes.

El motovelero había salido de Puerto Luz en dirección a esta capital. Desplazaba 108 toneladas.

No debería hacerse préstamo alguno a Gran Bretaña si no repudia la actitud de Laski respecto a España

MANIFESTACION DE UN DIPUTADO NEYORQUINO

Bruselas. — El periódico "La Libre Belgique" ha publicado un suelto bajo el título "Los americanos, los laboristas ingleses, el Vaticano y la cuestión española".

Dice en un telegrama dirigido a Truman, William Barry, diputado por Nueva York, que se opone a que se haga préstamo alguno a Gran Bretaña, si las miras del Gobierno inglés frente a España son las mismas expuestas por Laski, Presidente del partido laborista.

Barry declara que en el cur-

so de la Asamblea en Nueva York por los giados españoles, La dirigido contra la iglesia, tólica un ataque sordidamente comunista, pizando el restablecimiento una España republicana se compondría principa de comunistas, aparo sindicalistas y socialis.

Si no somos partidarios Franco lo somos aun del grupo que agrupa a dicales.

Barry añadió que es so emplazar al primer tro para que diga si o apoya la posición de por Laski, pues en este supuesto la mayoría americanos se opondr los actuales momento concesión del menor a Inglaterra.

Alemania bajo el control aliado

EN ENERO HABRA ELECCIONES EN LA ZONA DE OCUPACION NORTEAMERICANA. -- LOS NAZIS NO PODRAN VOTAR

Francfort. — En unas declaraciones hechas por el jefe del Estado Mayor de Eisenhower, general Bdeil Smith, ha manifestado que en las regiones rurales de Alemania se celebrarán elecciones en enero y en las ciudades durante la próxima primavera.

No podrán votar ni presentarse como candidatos los exmiembros del partido nacional socialista.

La zona norteamericana de ocupación va a ser dividida en administraciones provinciales, con gobernantes alemanes, las cuales serán vigiladas e inspeccionadas constantemente por las autoridades estadounidenses.

EL TRATO DADO POR FRANCIA A LOS PRISIONEROS ALEMANES

París. — El Ministerio del Trabajo francés ha dirigido al general Eisenhower una carta desmintiendo las acusaciones de la Cruz Roja Internacional, según la cual los prisioneros alemanes en Francia son maltratados y no reciben suficiente alimentación. Afirma dicha carta que los prisioneros tienen la misma ración que los ciudadanos franceses.

Sensacional Estreno en Palma

DEL PRIMER FILM DE ESPINOJE DE LA RECENTE GUERRA MUNDIAL

UNA MUJER MISTERIOSA EN UNA CIUDAD DE INTRIGAS



TORRENTA sobre LISBOA

Vera Richard Erich HAUBA RALSTON ARLEN VON STROHEIM GEORGE SHERMAN

UNA EMOTIVA PAGINA DE LA LUCHA SORDA ENTRE LOS SERVICIOS SECRETOS

Miércoles en Sala Born

Enfermedades de la piel Tratamiento médico del Acnax, Sífilis y Blenorragia SEBASTIAN SOLER Consulta de 10 a 1 y de 5 a 8 Sau Miguel, núm. 79-1.

R. S. Hípica de Mallorca

HOY, DOMINGO A LAS 2'30 T

6 Emocionantes carreras

Se avisa al público que las ventanillas serán cerradas a la hora exacta marcada por el programa para prueba

ALMACENES "EL HOGAR" GABARDINA IMPERMEABLE Abrigos de Piel Sastrería a medida EL CONTADO Y A...

LIRICO y BALUAR Exito apoteósico El mago de OZ La maravilla en tecnicolor de la METRO GOLDWIN HOY, domingo en el LIRICO se celebrará una sesión matinal dedicada a todos los niños y niñas de los Establecimientos Públicos A todos los que asistan a las proyecciones de EL MAGO DE OZ se les obsequiará con un retrato de GANTINFLAS de la película El GENDARME DESCONOCIDO que se estrenará el JUEVES PROXIMO en ambos locales

Rialto Oriental HOY DO CARADU con SUERTE MOTIN EN EL AR ORIENTAL - Mié El Castillo ma